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XVIII. évfolyam. Zala-Eäepszeg, 1899. jimhis 4 28. szám.
Előfizetési díj:

Egész évre 4 fit. Félévre 
2 fit. Negyedévre 1 fit. 

Fg\ szám ára 10 kr.

Hirdetmények:
hasábos petitsor egvszer 

9 kr. többszöri hirdetésnél 
7 kr. Bélyegdíj 30 kr.

Nyilt-ter petit sora 12 kr.

szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­

kesztőséghez küldendők.

Bermentetlen leveleket csak 
ismert kezektől fogadunk el.

1 > r I aim;! 1
Kéziratokat nem 

vissza.
küldünk

A gazdasái|i egyesület , a ,,Xala-egei*szcgi ügyvédi kamara“, a megyei községi- és körjegyzők, a
ívauizsai es uo\ai jáiási községi és körjegyzők egyletéinek, Valamint a ,J;égrádi takarékpénztár és önsegélyző

szövetkezetinek hivatalos közlönye, 
elenik minden "V a, S El z? 32L JD.

$ társalgás nyelve.
A/ ujságirás alapszabályának egyik első és leg­

lényegesebb pontja az aktualitás, vagyis hogy min­
denről a maga helyén, a maga idejében és a maga 
alkalmatosságával beszéljünk.

Példának okáért a kis-czelli takarék-pénztárról 
ív lőtt egy évvel badarság lett volna beszélni, mert 
nm lett volna aktuális ; noha emberöltőkön keresztül 
folyt a vásár, folyt a szennyes lé a falevelek alatt 
s tudhatták és tudták is százan meg százan, de látni 
vsak akkor volt szabad, mikor már a felszínre tört 
s bűzétől eltántorodtak az emberek : ez pedig csak 
par hónappal történt ezelőtt s csak ekkor volt aktuális, 
vs csak ilyenkor illik róla beszélni és vezércikkezni.

Az oláhokról hosszú cikkekben terjedelmes jellem- 
rajzot csak akkor lehet Írni, mikor Lukácsiunak vagy 
Bácziunak Tordán beverik az ablakát, mert akkor 
aktuális.

Ha a turócz-szent-mártoniak pl. leköpik a magyar 
zot s az erdélyi szászok háládatosságból irtóznak 

Petőfitől a magyar szabadsághős szobra miatt; ez 
még apró aktualitás. Hanem ha Lurz úr nyilvánosan 
is elszónokolja, sőt törvényt hozat arra, hogy egy 
mav voV/Agi város hivatalos nyelvének németnek

őxfitíl: no ekkor már van egy kis aktuális a 
dologban s egy keveset beszélhetünk és Írhatunk róla.

Mikor a puskaporos magazinban elrakosgatják 
a tüzes üszköt, szamárság volna róla beszélni, mert 
imm aktuális : aktuális csak akkor lesz, mikor a 
magazin felrobban. Ekkor kellaz erkölcsi prédikációkat 
tartani, hogy mentsük meg a magazint.1

. . . Csupán az aktuális fogalmának a definitiójáért 
íoztam fel ezt a néhány példát, hogy olvasóim annál 
kény ebben belém köthessenek s kérdezhessék : ugyan 
micsoda aktuálitása van az én cikkemnek ?

Ha azt mondom, hogy én a zala-egerszegi tár­
nif/ás nyelvéről akarok beszélni: van annyi védelmem.

A „Zalamegye“ tárcája.
^Z^kácfaVirág.

Győző még fiatal volt. Lelke tiszta, romlatlan, mint 
a hópehely ; csupa ártatlanság; kedélye gyermeteg, szive 

emes, majdnem nőies. Unottságnak nyoma sincs nála. 
disz alig élt még, oly fiatal, ürülni tud a természet 
változatosságán, a repülő madárkában. Merő poezis neki 
az élet. Jólét veszi körül, semmiben hiányt nem szenved 
s a bánat, mint futó felhő, csak pillanatra érinti. Nála 
az életküzdelem — semmi. Mindene meg van s mégis 
hiányzik az, ami minden ember végcélja: a boldogság.

Sokat szenvedett. Másnál abban a korban ott az 
életszin, fiatalság rózsa pírja az arcon, tagjaiban a rugé- 
konyság, az üdeség. Az ő fiatal arcát elönti a sárgaság, 
tagjait elbágyasztja a szenvedés.

__ Szórakozás kell a kis betegnek, mondták az orvo­
sok, mit még nem ismer, valami újat, változatosat.

Elvitték a színházba. Ott is unatkozott, különösen, 
ha valamely drámai hős szavalt nagy páthossal, mérgesen 
összeszoritotta öklét s apró darabokra tépte össze a szín- 
lapot. Vitték tovább. Az operát sem szerette, nagyokat 
ásított s előadás közben távozott. Talán az Operette, a 
pajkos zene felélénkíti? Megpróbálták. Oda el-el jaroga- 
t.ott, sőt valamely cuplén, bohókás ötleten mosolygott is. 
Egyszer uj darabot adtak, \alami bohokas tárgy vö t 
tragikussal vég vest feldolgozva, távo* Giaecia ureses o 
eléről, olv korból, mikor még csatára bírta a sziveket a 
honszerelem Egy görög ifjú még szerelméről is lemond 
a haza javára. E jelenetben a leánykának, a színház egyik 
fiatal, szőke tagjának, megannyi koszorút, rozsabokretat 
nyújtottak fel. Minő illat áradott szét! A dédelgetett melen- 
házi növények illata. Győző merően nezte a virago a . 
Volt ott az ibolyától a feslő rózsáig minden mi a szem­
nek tetszetős. Lehunyta szemét. Vájjon mit besze nek 
mit susognak — ezek a virágok, midőn folejük hajó 
érezni a bűvös illatot? Miről beszélnek ? Boldogságról, 
jövő tervekről ? ____________

hogy helyinek, legalább helyi aktualitása van. Lehet, 
hogy egyébb aktualitás nincs benne, de az legyen az én 
bűnöm.

Zala Égerszög társadalmának a társalgó nyelve, 
nem mondom, hogy német, de a társadalomnak egy 
nagy csoportja, a város főbb helyein, a főtereken, s 
igy természetesen a házakban is németül beszél.

Nos, mi baj van evvel ? kérdezheti akárki. Semmi. 
Mindenki beszélhet, sőt beszéljen az anyanyelvén, lóz 
az erkölcsi regula. A kik magyarul beszélnek, magyarok, 
s akik németül beszélnek, bizonyosan németek. Azt 
tarthatja erről mindenki.

I)e az ám a bökkenő, hogy nem németek. A 
statisztikában ez a város nemcsak hogy magyar vá­
rosként szerepel, de ha megkérdeznék benne az 
embereket és a családokat, alig akadnánk szanaszét 
öt-hat házra, mely magát németnek mondaná, és a 
többi, nem is másnak, mint magyarnak nyilvánítaná 
magát, legalább a jelenlegi viszonyok között. És főleg 
az a csoport, melynek német társalgását az előbb 
megjegyzém, épenséggel nem német.

Hát aztán ! ? s kinek mi köze ahoz is, hogy 
akárki is micsoda nyelven beszél l? Én felelem rá 
azt, hogy ahoz senkinek semmi köze. Kinek mi baja 
avval, ha én a cimborámmal állandóan görögül beszélek, 
s ha megtanulok és megtanítom vagy mögt an i itatom 
a családomat spanyolul s -/éggel, délben, este csak 
ezen a nyelven beszélek velők? Senkinek semmi baja 
vele. — Legfeljebb egyszer magam is elcsudálkoznám, 
hogy mi lett belőlem.

En sem bajlódom tehát a zala-egerszegi magyar 
társaságok német nyelvével.

Csak csudái kozom egy kicsit. Mert különösnek 
találnám, ha példánakokáért Svédországot a török 
nyelvről ismerném fel s ha Gvatemala köztársaság­
ban szánszkritul beszélnének az emberek.

Már pedig mégis csak a nyelvről lehet ráismerni 
a nemzetre. — A bolgárnak és a tráknak meg van 
ugyan az a sajátságos báránybőr kucsmája, melyről | damm

félig-meddig rá lehet ismerni, de nem biztosan, mert 
az erdélyi oláhok is olyan sapkát viselnek. A magyar­
nak pedig már kiveszőben van a csárdás kalapja is. 
Miről ismerünk rája tehát, ha nem a nyelvéről ? A 
dolog rendje az. hogy a kucsmás búig,Írok bolgárul 
beszéljenek, s a magyarok csárdás kalap nélkül is 
magyarul beszéljenek.

Sőt, hogy az ember nyelve nemcsak az ő 
nemzetiségét, de az ő országát, az ő hazáját is je 
lenti: felhozok egy erős bizonyítékot, lólszász Lot ba­
ri ngia nemrégiben Franciaországban volt. Most ugyan 
azon a helyen van, de mégis Németországban vau. 
A ki érdeklődik, jöjjön el velem a két ország ha­
tárára, pl. Avricourtba. A határvonalon innen, tehát 
Elszászban, csupán tíz lépésre a vonaltól van egy 
kocsma. Itt németül beszél mindenki. Mi is németül 
beszélünk. S ez természetes, mert Németországban 
vagyunk. A határvonalon túlról, alig tizenöt lépés 
távolságról átfut hozzánk egy csizmadia. Ez már 
franciául beszél. Jeléül annak, hogy ő franciaország­
beli. S ez is természetes dolog. Pedig meglehet, hogy 
a kocsmáros francia születésű s a csizmadia német: 
de már ott nálok az a szokás, hogy megbecsülik 
azt a földet, mely nekik kenyeret és jogot ád az 
életre.

No, hát ember legyen az, aki Magyarországra 
a nyelvről ráismer, -mindaddig amig be nem hatol 
a nagy alföldnek legmélyebb közepébe.

Azonban, ha nem is nagyon rózsás állapot ez, de 
maga az állapot némileg igazolható a polyglottsággal.

Hiszen, hogy Pozsonyban németül beszélnek a 
németek, Szent-Mártonban tótul a tótok, Szóbeliben 
szászul a szászok s Balázsiakén ólául az oláhok : ez 
csak azt jelenti, hogy ők Magyarországon laknak 
ugyan, de nem magyarok, s azt mondhatnák, hogy 
erről még ők sem tehetnek. S eltekintve az ágas- 
bogas politikától, amihez én nem nyúlok, csupán a 
fajnak és nyelvnek természetét Ítélve azt kell inon- 

:, hogy ez miit, egyenes tulajdonság, amit

Felugrott. Ment hazafelé. A beteget bántja sokszor 
a legkisebb dolog. Nyugodni tért. De nem tudott pihenni. 
Várta mindig, mikor jön szemére csendes álom. Kábult 
volt. Talán a virágillat kábította el.

Fél álomban van. — Mily szép nemes ... a drága ! 
Miért nem szobor, élő szobor, mit szobájába tehetne s 
egész nap nézhetné sóvárgó szemekkel ? Miért nem virág, 
melyet riss vizbe tarthatna s asztalára tehetné és illata 
betöltené a szobát. Akkor fiatalnak képzelné magát, nem 
kellene Arcó klimatikus levegőjét szívni. Meggyógyulna 
itthon, kicsi szobában egy szobor mellett virágok közt. 
Mért itt-e pálma, hideg, nincs illata!

Beszéljen, súgjon a szegfücsokor, mit küldeni fog; 
történetet, bájosát, mit ő érez; mit ő akar mondani, 
legyen szószólója: hisz van virágnyelv, helyette küldi, 
súgjon a kis virág! Kora reggel szakítja le, cik-cak-os 
szélein ott csillog a harmat gyöngye, ra leheli, hogy hó­
dító illatuk susogja el: Telve szived a jóság illatával!

Lehűl . . . fonnyad . . . nem beszél . . . Nem nem 
engedem . . . adjátok vissza, jer hozzám te tiszta, szép, 
fehér szegfű . . .

Felrezzent
— Bosszul vagy? Talán adjunk injectiót? Majd 

megkönnyebbülsz. Légy nyugodt. Ugye bajod van ?
— Dehogy sefnmi, semmi. Úgy látszik álom. egy 

rövid, édes álon . . .
*

Azóta majdnem naponta eljárt a színházba. Különö­
sen a szőke művésznő felléptekor. Ilyenkor a művésznő 
az orehesterbő selyemszallagu fehér szegfücsokrot kapott. 
Győző küldte. Hagyták ölömét. Ki tudja, meddig talál 
benne élvezetet? A beteg élete, mint a szeptemberi meleg­
ség, csak adomány. Ki tudja, meddig tart ?

Szivét vágy fogta el, valami leírhatatlan vágy, mely 
gondolkodóvá természetimádóvá tette; szótlanul nézte a 
régi könyveket s minden lapozáskor merengés foirta el s 
eszébe jutottik a gyermekévek, mikor ezeket cipelve 
ment a jezsuiták gymnásiumának hideg folyosóin.

Felnézett és sóhajtva szőtte tovább rózsás álmait

Lassan jön az ismeretlen érzés, mint a vándormadár, éjjel 
sötétben, senki sem veszi észre. S kora reggel már ott 
enyeleg kis társával az eresz alatt. Belopódzik, elfoglal 
makulányi helyet a szív legtitkosabb rejt kében s mint 
egy kiömlő pohár viz, mindig tovább terjeszkedik.

Látni akarta. S ilyenkor nem szenvedett, boldog 
volt. remény dagasztotta keblét; boldog remény, mi soha­
sem fog beteljesedni, de melyre gondolni mégis jó.

— Beteljesedik-e ? susogta lágyan, önmagától kér­
dezte. Hiszen :

„Az álmok nem hazudnak.“
Elment, elvitték hozzá.
— Professorok nem segíthetnek s most un legyek 

a doctor? No jól van, mondá a színpadi csillag s a beteg­
hez minden szava csupa nyájasság volt. 8 akkor volt 
Győző igazán boldog. Minor a szomszéd zsöllyén iil\e 
látta, nem a színpad deszkám. Elszorult szive, alig tudott 
beszélni s mint egv g vermek Ián v. ha valaki hozzá szó1!,
— elpirult. Alig beszélt, csak néhány kusza mondatot, 
de mikor a kis lány mesélt neki tágranyilt szemekkel, 
akkor felvidult s mosolyogva — hallgatott

Ezek a látogatások ismétlődtek s mikor eljött, Győző 
mindig vidor, jókedvű volt.

— Nem megyünk a télen Alvóba, itthon gyógyu­
lok meg s örömmel nézte gomblyukát, melyből hiányzott 
a fehér szegfű. Vájjon vizespohárba került-e, vagy ledob­
ták a szőnyegre V

Kezdett erősödni. Délutánonkint kocsi zásokat is 
tehetett. Oly szép most mindenütt az ősz, a sárga levelek, 
melyekre nem sokára ráhull a bő. . . . Néha lovagolt 
szűk utakon, az erdőszélen. Hisz ő is szépnek tartja a 
lombhullást, az őszi hervadást! Szelíd lova volt. nyugod­
tan ült a nyeregben. Egyszer szilaj huszárlóra ült. Az 
erdőből kanyarodott ki. lassú ügetésben, midőn a mezőn 
trombita harsogást hallott s a ló a régi ismerős han­
gok után rohant üres nyereggel, eszeveszetten . . .

Hol a gazdája ? Oda csapódott egy fatörzsre eszmé­
letlenül.

Lábát töite.

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.



még az ellenségben is nemi tisztelettel Lel! megje­
gyeznünk, mert megtudjuk belőle, hogy hányadán 
állunk. De, hogy ha a zala egerszegi, vagy akár­
melyik más városi magyar társadalomnak a tagjai 
reggel, délben, este, otthon, a járdán, vagy a piacon 
németül társalognak : ez fonák dolog, lehetik ug}an.
de, mondom, fonák dolog.

Ebből a fonákságból két ut vezet ki. Vagy ne
hazudjak magunkra a magyarságot s akkor neszei- 
jfink németül, vagy szanszkritul : ez a cikk nem 
bánja. Vagy ha valamit használ a magyar név s fel­
vesszük az esőben lepedőnek, ne tapossuk a sárba, 
kíméljük meg holnapra is s legfőkepen ne sz< g\e!jünk 
kimenni vele a piacra se.

Borbély (i.von-y.

bJh

világítást lő éven át bírta bérbe, két nappal ezelőtt oly 
utóajánlatot adott be írásban, mely szerint ha a vasán­
cok felállítása elmarad, a felgyujtnsért W 'ni krajcárt 
kér. míg ha a vasducokat köteles lenne saját költségén 
beszerezni, ő is 7 krajcárért vállalkozik. Mivel az utó 
ajánlatot tevő Rosenthal (ívnia a szóbeli áriejtésen teny- 
le» résztvett. és ellentelének 7 krajcáros Ígérete után az

A városi képviselőtestület Botfg Lajos polgármester 
elnöklete alatt a képviselők szép számú részvétele mellett 
május lm 29-én rendkívüli közgyűlést taitott.

Elnöklő polgármester a gyűlést megnyitja, a köz­
gyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére Thassy Kristófén fíráner 
Géza képviselőket kéri fel. A napirend előtt meleg sza­
vakban emlékezett meg Kramer János képviselőnek, a 
derék iparosnak, a képviselőtestület buzgó és hasznos 
tagjának, gyászos cl huny tárul. Indítványára a közgyűlés 
jegyzőkönyvileg örökítette meg az elhunyt emlékét és 
özvegyének jegyzőkönyvi kivonatban fejezi ki részvétét. 
Egyúttal a megüresedett állásra az első póttagnak, I’uer 
Istvánnak behívását elhatározták.

Folytatólag örömmel tudatta elnöklő polgármester 
a képviselőtestület tagjaival, hogy az országos iparegye­
sület f. 1899. évi május hó 14 én tartott közgyűlésén 
városunk egyik derék és törekvő iparosát, a képviselő­
testület tagját, Keszly Ferencet, aki már a millenumi ki­
állítás alkalmával is kitüntetésben részesült, jeles munká­
jáért bronzéremmel és erről szóló díszoklevéllel tüntette 
ki. A képviselőtestület előtt nyújtja át a kitüntetettnek 
a jutalmat: mert abban a meggyőződésben van, hogy 
vele együtt- mindenki csak örül a kitüntetés íelett, amelv- 
lyel a szorgalom és törekvés méltó jutalmát elnyeré. Adja 
az Ég, hogy a kitüntetés csak fokozza munkásságát és 
haladását.

Az éljenzéssel fogadott beszéd után Keszly Ferenc 
meghatva mondott köszönetét a szives ovációért; ígérte, 
hogy a jövőben is törekedni fog iparát előmozdítani és 
kérte képviselőtársainak továbbra is szives jóindulatát.

Ezután áttért a közgyűlés a kibocsátott tárgysoro­
zatba felvett ügyek tárgyalására.

Felolvasták a vallás- és közoktatásügyi miniszternek 
a polgári leány- és a felső kereskedelmi iskola államosí­
tása ügyében a város közönségéhez intézett iratát, amelyet 
a közgyűlés Örömmel vett tudomásul, egyúttal megbízta 
a városi tanácsot, hogy a polgári leányiskolára vonatkozó­
lag elvállalt kötelezettségekről a nyilatkozatot három pél­
dányban állítsa ki és jóváhagyás végett terjessze be a 
vármegye tövvénvhafósági bizottságához.

Az aggápolda épületének felépítése tárgyában 19.950 
frt általány összeg mellett Öszterreicher Samu építőmes­
terrel a tanács részéről kötött szerződést a közgyűlés 
jóváhagyta.

Felolvasták a tanácsi előterjesztést az utcai világí­
tásnak 3 évre bérbeadása tárgyában A tanács jelentése 
szerint Singer Tóbiás 7 krajcár egységárért vállalkozott 
egy-egy lámpának naponkénti feígyujfására, egyúttal 3 
új lámpás számára szükséges vasducok felállítására is kö­
telezte magát. Ezzel szemben Rosenthal Gyula, aki a

árlejtéstől önkényt elállt, a közgyűlés a tanacs javasa 
nak elfogadása mellett Singer Tóbiás ajánlatát fogadta el.

Minthogy az 1899. évi VI. t. c. 2. ^ a nak 2 ik 
bekezdése értelmében az 1899. évi Julius hó 1-je előtt 
engedélyezett minden városi fogyasztási adó természetű 
pótlékok beszedési joga és fizetési kötelezettsége megszű­
nik : a város képviselőtestülete a tanács elóterjes/tesére 
elhatározta, hogy a bor heetoliterjore eddig kivetett 7.) 
kr. városi fogyasztási pótlék címen előirányzott 2400 frt 
évi jövedelem pótlására, 1899. július 1-től kezdve a hivat­
kozol törvényben biztosított jognál fogva a következő 
fogyasztási pótadókat veszi igénybe: a bor üectoliterjcnél 
a borfogyasztási 1 frt 33 krnak 20° o át,_ hús után az 
árszabás szerinti hús fogyasztási adó 2o" o-át, égetett 
szeszes italok és folyadékok után hectoliterfokonként 10 
fillért, amennyiben pedig a folyadék alkoholtartalma köz­
vetlenül meg nem állapítható, literenként 8 fillért. A pót­
adót a város maga fogja kezelni s az illetőkkel lehetőleg 
ál talány összegben egyez ki. Végül a kezelésre nézve a 
tanács által alkotott szabályrendeletet a közgyűlés válto­
zatlanul elfogadta, és annak jóváhagyás végett tel térj esz 
tését a vármegye törvényhatóságához elhatározta.

A városi tanács jelentése szerint a pénzügyi p • 
iáért az állam évi 3.200 irt bérnél többet nem hajlandó 
fizetni. A képviselőtestület a városi tanácsot megbízta, 
hogy a szóban forgó összeg mellett a bérleti szerződést 
a kincstárral tiz évre kösse meg s a szerződést jóvá ha 
gyás végett terjessze be a vármegye tör-ény hatóságához.

A városi levéltár rendezésével a tanács javaslatára 
a közgyűlés külön tiszteletdij mellett Fülüp Józset városi 
aljegyzőt azzal bízta meg. hogy a rendezést a hivatalos 
órákon kívül kell teljesítenie és f. 1899. évi október hó 
végéig el kell végeznie.

A városi mérnöki állásra — a szabályrendeletben 
megállapított 600 írt tiszteletdij melleit — a pálya 
kihirdetését a képviselőtestület azzal határozta el, hogy 
a megválasztandó mérnök magánmunkálatokat is végezhet.

A már eddig alkalmazott egy kisegitődijnok alkal­
mazását a képviselőtestület utólag jóváhagyólag tudomá­
sul vette, egyúttal a városi kiadóhivatalnál, valamint a 
kapitányi hivatalnál egy-egy kisegítő dijnokuak az alkal­
mazását elhatározta a "költségvetés keretén belül eszköz- 
lendő megtakarítások terhére.

A városi erdőőr javadalmazását egy tehéntartással 
megjobbitotta a közgyűlés.

Az árvaértékek őrzésére egy négyes számú pénz 
szekrény beszerzését a gyúrni tartalékalap terhére a Köz­
gyűlés elhatározta s a határozatnak jóváhagyását kéri a 
belügyminisztertől,

A menza akadémia részére 50 forint segélyt szava­
zott meg a közgyűlés.

A visszatartott lakbérilletményt kiutalták özv Háry 
Józsefnél)ek és özv. Segerélyes Károlynénak elhalt férjük 
után, továbbá Pa vek Ferenc városi kegydijazott írnoknak.

Budai Károly cukrásznak és Brüll Móric kereskedő­
nek a városi tanács javaslatához képest a teiepedési enge­
délyt a közgyűlés megadta.

A zaia-egerszegi ügyvédi
A zala-egerszegi ügyvédi kamara területe kiterjed 

Somogy- é.s Zalavármegyékre. A kamara területén van az 
1898-ik év végén lezárt névjegyzék szerint, figyelembe 
véve a f. év első öt hónapjában előfordult változásokat,

109 ügyvéd es 35 ügyvédjeiéit. A J69 ügyvéd kázü1 
l tt ügyvédi k 59 Ft 1 > a esilc Zalavdr-
megyére.' míg 67?,’ ‘ vagyis 10.89"/o Somogy vármegyére. A 
A5 ügyvédjeiéit közéd 10 van vármegyénk területén, vagyis 
az ügy védjeleJlek 45-72" o ka, míg 19 vagyis Ök28«t o van 
Somogy vármegyében.

A kamara tisztviselői kara : IJogik István elnök. 
llertelendy Béla elnökhelyettes, Baselam lignin titkár. 
Sebestyén Lajos ügyész, dr. Szigetiig Kleiner pénztárunk. 
Választ mán yi rendis tagolt: dr. (Ibetsobn Mar, 7 hassy 
Kristóf, dr. Hajós Ignác. dr. Jámbor Márton, ár. Ke/e 
Antal, dr. Czinder István, Varga Lagos, Hallási/ István. 
Választmányi póttagok: Csendes József, Hajos Mdaily, dr. 
tirünwa.ld Samu, Takács Zsigmond.

A vármegyénk területén levő 100 ügyvéd az. eh vés 
helyeket illetőleg következőleg oszlik meg: Xagg-Kanizsán 
van .">77, Zala Egerszegen 19, Tapolcán 9, Also Leadván S, 
Keszthelyen 7. Csáktornyán 6, Perlakon és Sümegben 5—A. 
In ten yen 3, Jlaksán, Boldogján, KöveskáHán l 1.

- j vármegyénk területén leró' ügyvedek névsora lul.a- 
helyük szerint csoportosítva- :

Alsó Lend ven : dr. Svhilkó Sándor, Hajós Mihály, 
dr Hajós Kálmán. Isoó Ferenc. Lendvay Mátyás, Nagy 
József, Petrik (ívnia, dr. Wo 1 Iák Adolf.

Baksan : Baka Boldizsár.
Boldog fin : Nagy Károly.
Csáktornyán: Bezéthv István, dr. Hajós Ferenc. 

Mólnál Elek, Wo!iák Rezső, Xakál Henrich, dr. Zakál 
Lajos.

Keszthelyen: Bogvav Ödön, dr. Dezsőn yi Árpád, 
liochsiudter Sándor, Iloiimann Soma, Szabó Pál. Stich a 
Lajos. dr. Schwartz Xsigmnond.

Köves-Kálin'n : Györtíy Pongrác.
Lctenyén : dr. Csempész Kálmán, dl Kertész Áron 

Arnold, Xakál Gyula
Fagy-Kanizsán : Aczél Pál. Baboss László, dr Bentzik 

Ferenc, dr. Bród Tivadar, Darázs Zsigmond, dr. Dick 
József, Eperjese Sándor, Fai es Lajos, i-Teiler Adolf. dr. 
Erid Ödön, dr. Fábián Zsigmond, Győifiy János, llertelendy 
Béla, dr. Hauser János, dr. Kreisler József, dr. Léke 
Emil, Oroszváré Gyula, dr, 01 lop Mór, dr. Plosszer 
István, iíapoch Gyula, Remete Géza, dr. Rotschild Jakab, 
dr Rotsehild Samu. dr. Rosenberg Mór, dr. Schwartz 
Adolf, Szalay Lajos. Sebestyén Lajos, Simon Gábor, Taudor 
Ferenc, dr. Tu boly Gyula, Tuboly Viktor, Tripammer 
Reszo. Trojkó Lajos, Varga Lajos, Xsubory István.

Perlőkön: Csoszuák József, Grész Alajos, dr. Kemény 
Fülüp, Szebényi Lajos, dr. Tamás János.

Sümegben ; Barkóczy Károly, dr. Bárdié Ferenc, dr 
Feleky Lajos, Surgóth Miksa, Takács Zsigmond.

lapolezán: dr. Berger Sándor, Csendes József, dl. 
Hoffmann László, dr. Kovács Vilmos, dr. Mánvóky Gyula. 
Nagy Aladár, Szigly József, Cjvárv Péter, dr. Zalai Simon.

Zala-Ege, szegen : Boschán Gyula, dr. Berger Béla, 
dr, Czinder István, dr. Grünwaid Samu, Hajik István, 
dr. Hajós Ignác, líollósy István, dr. Jámbor Márton, dr. 
Kele Antal, Kovács Károly, dr. Keresztury József. Mihálovich 
Károly, dr. Obersohn Mór. Szalay Ferenc, Szol may József, 
dr. Szigethy Elemér, Thassy Kristóf. Weisz Izidor, dr. 
Vajda Manó,
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Csend. Az ágyon mereven fekszik cgv beteg java 
ifjúkorból. Sovány az arca, szemei a szemüvegbe mélyen 
beestek s a testben alig látszott élet. A karbolos viz 
szaga kellemetlenül bántja a hozzá nem szokott idegeket.

Nézz rá a szenvedő arcra, nézz rá figyelmesen, Győ­
ző az.

Hetek óta fekszik itt eszméletlenül. Alig, hogy tud­
nak valami eledelt neki adni, hogy éhen ne haljon. Ir­
galmas nővér virraszt felette a hosszú éjeken. Szomorú 
élet! Hallgatni a betegek hörgését és hosszú sóhajtásukat.

Most még nem bocsájtanak hozzá senkit, még anyját 
sem, ki kezeit tördelve siratja gyermekét.

— Meghal, sóhajtja szomorúan, családja mind rövid 
életű; a gyenge szervezet hogy bírja ki a szenvedést V 
Még át sem mulatta az önkéntesség rövid évét s elteme­
tik anélkül, hogy katona lett volna!

Valóban nem bírta volna el, ha a sovány tagok 
alatt az a kis érző husdarab, mely sorsunkat igazítja, a 
szív, nem dobogott volna: ha nem pislogott volna benne 
egy halvány reménység. Fantáziáit, fehér szegfűcsokrot 
keresett.

Hónapok múlva jobban lett. Bebocsájtották hozzá 
anyját, ki elájult, mikor látta fiának összetört, gipszbe-
tett lábát.

-— Nem forrad össze, amputálni kell az egyik lábat. 
Mily nyomorék lesz, mint a koldus, ki mankóval jár és 
rémes mesékkel kér alamizsnát.

Mi lesz vele V
— Nyugalom asszonyom. Nem mozdul a beteg s 

újra összeforr a végtag. Nem első eset, de valóban cso­
dálkozom lelki erején.

Március végén már annyira javult, hogy látogatá­
sokat fogadhatott. A látogatók ügyeltek, hogy beszédjük­
kel fel ne izgassák. Az apácák újságot olvastak fél, szép- 
irodalmi lapokat, melyeket szeretett s melyekről látogatóival 
csevegett.

Egyszer uj vendége jött: a szőke művésznő láto­
gatta meg.

— Üljön le édes, itt a karosszék, ide mellém, igy 
ni. Fagyos kezembe teszem puha kis kezét, ugye műn 
haragszik? Megengedi? Lássa, mily beteg voltam, egészen 
ledöntött. Talán nemsokára járhatok, aduig összeforr a 
csont s ha elmehetünk — megkésve ugyan — Arcúba, 
meglátogat ott bennünket: úgy fogok vágyódni a göibe 
utakon maga után. . . .

S Győző egészen boldog volt. Legalább pár hetet 
javult s többet használt a látogatás minden operációnál. 
Az orvos elégedetten vizsgálta :

— Ha igy tart, néhány hét múlva levehetjük a 
köteget s azután már minden jó lesz.

Egy kis kosarat hozatott be a kórházba, egy festett 
virágkosarat, mely alul telve volt salon cukorkával. A 
begöiigyölgetett selyempapiroson bonbon feliratok voltak, 
melyeket ő akart, mintha ő irta volna oda . . .

Ne felejts . . . Örökre tied . . . Szeretlek . . .
Ezt a kosárkát küldte el a művésznőnek ; hisz ő 

nem ‘viszonozhatja látogatását, beszéljenek ezek helyette.
Lábbadozott. Felöltöztették kék zubbonyába s egy 

karosszékben oda vitték az ablakhoz. Kinézett a rácsos 
ablakon. Április volt. A kertben virágok nyíltak s látta 
a fehér szegfűket.

Hosszú akácfasor tűnt szemébe, .a fák javában virá­
goztak. Mint az akácfavirág fehér, tiszta, az ő szerelme 
is, de virágzásának ideje csak pár hét s. ha jön a szellő, 
lehull, mint fehér por a földre. Ki tudja, nem hullanak-e 
le a szerelem tiszta virágai is és akkor m lesz belőle V 
Megéli-e szivének virágfakadását, nem lesz-e már ott lent 
a földbe, melyre lehull az akác? A Kúthy&k mind rövid 
életűek, minden percben fonhatnak kedvenc virágaiból : 
fehér szegfűből s akácfavirágjából koszorút koporsóra. Lát­
ja-e kunt a tavaszt, kényelmes hintóbán, meggyógyulva, 
mehet e ki. vagy mariios emberek emelik fel és élettele 
nül viszik fekete, ezüstözött kocsin? Ki tudja, ki tudja . .

A szüle zöldojtása.
A szőlő többféle ojtás módjából a zöldojtás vo 

idáig hazánkban legjobban elterjedve. Igaz, hogy a fá 
ojtás a zöldqjtássa] szemben több előnnyel bír, de azé 
a zöldojtás szintén jelentékeny szerepet visz a szőlő m 
mesitóíében. Tekintve azt. hogy a mostani zöldojtás ide, 
aktuálissá vált, célszerűnek találom az eljárásnál szén 
előtt tartandó kellékeket megismertetni.

A zöldojtás a szőlő nedvkeri ngésének leg erőteljesei 
idejőve esik, mely idő május közepétől június végéig tat 
hz időben a képző sejtek duzzadtak s még nincsen«, 
íásulásnak indulva, mely sejtek, ha egymással érintkezne' 
forradásuk tökéletesen sikerül

A zóklojtást soha sem szabad akkor végezni, mi ke 
nagj meleg van. Legjobb a szélcsendes, borús, meleg ide 
óa pedig nagy melegek járnak, mindaddig, mig a na 
magasan áll, a zöldojtás szünetel. — (: d. e. 10 órát 
d. u. 4 óráig:) — E>ős időben sem szabad ezen ojtá 
módot végezni, mert az esővíz a metszd apók közé fohvá 
minden ojtás elpusztul.

Nemesítésre azon hajtások választandók, melye 
meghajlítva nem törnek, hanem rugókon vak. átvágva 
metszlap közepe nem fehér színű, vagyis a fás rész és 
bél között határvonal nincs, hanem az egész egy zöldi 
tömeget mutat. A beojttás helyéül pedig azon i/köz v 
lasztaudó, mely két uj között — megszorítva — a nv 
másnak enged s egy kissé megroppan.

A fas zöldojtás nagvon ritkán, az igen gyenge ped 
épen nem szokott megeredni. Nemes ágnak pedig oly; 
najhís választandó, melynek legalább egy-két levéllel lm 
hónai hajtása van. Azon nemes ág, melynek nincs hóna 
hajtása : gyenge; a melynek pedig három vagy négv level 
hónalj hajtant van: tás s igy egyik sem alkalmas ojtási 
A megválasztás másik fő kelléke, hogy úgy az alany, mii 
a nemes hajtás eg fonna vastagok legyenek.

Ezek szem előtt tartásával válogatunk olyan nemi 
hajtást, mely két hónalj hajtással Dir és erről leszedjii 
a kacsokat és leveleket. Azonban a levelet nem távoli 
juk el a levél nyéllel együtt, hanem csak a levélnyél ik 
telén felül. A hónalj hajtásokat nem bántjuk, mert ezt 
folytatják tovább a növekedést. Az említett módon me; 
tisztogatott hajtásokat vizes ruhában árnyékos helyen tartji 
használatig, hogy meg ne száradjanak. Egyszerre legf 
lebb annyi nemes hajtást lehet szedni, a mennyit et 
munkás egy félnap alatt képes beojtani.

Beojtásra olyan alanyokat választunk, melyek leg 
lább 50—100 cm. hosszúsággal bírnak. Ha a tőke eh 
erős. akkor 3—4 ilyen hajtást meghagyunk beojtásra, 
többit el távolit juk tőből. Beojtás előtt az ojtás helye ala 
levő első levelet majdnem a levél tövénél leraetszük, ;
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ez a,att lev? ,et levélnek pedig csak a lapjából vágunk 
le felen>! res/t uggoleges irányba; a többi levelet pedig 
meghagyjuk. Ellenben a hajtásokon levő kacsokat és 
hónalj haj tusokat mind eltávolítjuk, csak tőbe hagyunk 
ezekből beszaradásra egy-egy kis csapot. Ha a hajtásokat 
igy előkészítettük, akkor azokat beojtjuk vagy « hasi- 
élni faló éhezés, vagy pedig az egystedi párosítás módja
szerint.

Ha hasítékba ékeziink, akkor az alanyon a bütyök 
felett való részt középen behasitjuk a bütyök közepéig. 
A hehasitasnál ügyelni kell arra, hogy a bütyök közepén 
alól ne teljed jen a hasítás és hogy a kést nem egyene 
sen lefele nyomva, hanem oldalt kifelé huzva nyomjuk le 
a vágásnál.

Most a nemes ojtóhajtást a bütyök alatt 4—5 cm. 
hosszúságban elvágjuk s az igy nyert csonkot két oldalról 
közvetlen a bütyök alatt eoy-egy ügyes metszéssel ék 
alakúra megvágjuk. Az elkészített alanyt a bevágás alsó 
télénél tehát a bütyöknél — balkezünk két ujjával 
megszorítjuk, hogy a nemes hajtás bele tolásával alább 
ne hasadjon.

Ha az ojtóhajtást sikerült bele helyezni, akkor hátra 
van a bekötés. A bekötést sem nagyon szorosan, sem 
lazán nem szabad eszközölni; mert, ha nagyon szoros a 
kötés, az akkor a duzzadt sejteket rombolja össze, a mi 
az elpusztulást vonja maga után; ha pedig tág, akkor 
a száradás alkalmával még jobban meglazul s igy a 
metszlapokat nem tartván össze, a forradás nem is jöhet 
létre.

Ezért kötözésre legjobbak a gummi szallagok, mert 
a száradás alkalmával utárnia húzódnak, a duzzadás al­
kalmával pedig kitágulnak, vagyis mindig kellően szo-
ritnak.

Ha pamuttal kötözünk, akkor legjobban megfelel a 
hatos számú pamut, melyből egy-egy ojtványra 40 cm.
hosszú szükséges.

A pamuttal való bekötéshél a pamutot két-rét fogva 
hozzá szorítjuk az ojtás közepe fájához s az egyik ágá­
val felül balról jobbra háromszor-négyszer körül csavar­
juk. azután a másik részével folytatólag jobbról balra 
csavarjuk rá s végre a pamut végeit az ujja közt össze 
sodorjuk. A bekötés ilyen módjának az az előnye van, 
hogy az ojtvány megeredése után nem kell az egész kötést 
lebontani, hanem csak megeresztjük azt a részt, melyet 
jobbról balra csavartunk; a felső részen pedig, hol a for­
radás később áll be, a kötés mindaddig maradhat, mig 
a teljes forradás be nem áll.

A zöldojtás másik neme a párosítás, mely vagy 
bütyökben, vagy izközben történik. Azonban bármelyiket 
alkalmazzuk, úgy az alany, mint a nemeshajtás előkészí­
tése épen úgy történik, mint a hasítékba való ékezésnél. 
V párosítás érettebb hajtásokont is eszközölhető, mint 
az ekezés, mely esetben csak a rügyet hagyjuk meg, a 
hónalj hajtást pedig eltávolítjuk.

Megjegyzendő, hogy a bütyökben való párosítás 
mindig jobb. Eznn ojtás módnál is a szemen felül vegy 
5 6 cm. hosszú csonkot kell hagyni beszáradásra. A 
metszlapokat pedig mindig a szem ellenkező oldalán 
készítjük a szem felől való részen, még pedig úgy, hogy 
a metszéssel a szem egésszen levétessék.

A párosításnál feltétlen egyforma vastagságú hajtá­
sok alkalmazandók egyforma nagyságú metszlappal.

Bármelyik ojtásmódot alkalmazzuk, mindeníknél fi­
nom oj tókésre van szükség, melynek pengéjét minden ojtás 
után vizes ruhával kell megtörülni, mert a hajtásban levő 
savak azt megtámadják és azoktól rozsdásodásnak in­
dul. mely rozsda, ha a metsz lapon marad, az ojtvány el­
pusztul.

Beojtás után az ojtványok háncscsal a karóhoz 
kötendők okvetlenül. Hajó az ojtás, akkor a hónalj haj 
tások nyolc-tiz nap alatt megindulnak, a szemmel ojtottak 
pedig 15—20. nap alatt kezdnek hajtani. Azon oj tások, 
melyek ez időn belül nem fogantak meg, még junius vége 
feléig újra ojthatók.

Ha az ojtvány hajtásai túl hosszúra nőnek, akkor 
azokat szeptember vége felé kissé vissza lehet kurtítani. 
A megeredt ojtvány okát a tőkéről ősszel leszedjük s mint 
sima zöld ojtvány okát rakjuk ki állandó helyeikre, vagy 
pedig eliskolázzuk gyök éreztetés végett. A zöídojtványokat 
esetleg döntésre is használhatjuk, mikor a beojtás helyén 
új telepítést akarunk keresztül vinni A döntésnél a kiásott 
árokba úgy döntjük le a tőkét, hogy annak talpgyökere 
eredeti helyén maradjon, a beojtott vessző pedig vissza 
hajtva a tőke eredeti állása helyét foglalja el úgy, hogy 
a beojtott rész a föld felszínén kissé felül legyen. A le 
fektetett tőkére 10—15. cm. jó földet kell huzni és jól 
megtaposni.

Amennyiben a körülmények engedik, a döntést mindig 
ősszel kell keresztül vinni, mert külömhen a hajtások 
télen át sokat szenvednek, esetleg el fagynak.

Ős;. 3?éte:rr£f?;y' József.

nagv-
megör-

táviratilag üdvözölte dr. Wlassics Gyula vallás- és köz- 
oktatásügyi minisztert, amelyre a miniszter a kör elnö­
kéhez a következő köszönő levelei intézte: Tisztelt Elnök 
Ur. Kérem, fogadja és tolmácsolja őszinte köszönetemet 
a távirati szives üdvözletért, amellyel engem a 
kanizsai tanítói járáskor közgyűlése alkalmából 
vendeztetett Tisztelettel: Wlassics.

József főherceg Zala-Egerszegen. Június 6-án 
magas vendége lesz városunknak. Már május elején szárnyra 
kelt a hir, hogy József főherceg május 19 én Zala Éger- 
szegre érkezik a hetedik honvéd huszár ezred itt állomá­
sozó 4. 5. 6. századának szemléjére. lóz nem következett 
be, most azonban hiteles forrásokból jelezhetjük, hogy 
Őfensége junius 6-án városunkban lesz az említett száza­
dok megtekintésére. — Dr. gróf Jankóvich László főispán 
és Botfy Lajos polgármester már meg is tették a kellő 
intézkedéseket a magas vendég méltó fogadtatására. — A 
rendfentartást a helyi tűzoltó testület fogja végezni.

Őfensége József főherceg kísérete. Zala-Eger szeg 
magas vendégének, József főhercegnek látogatása alkal­
mával kísérete a következő tagokból fog állani : Ktohucsóv 
Vilmos al tábor nagyi m. kir. honvéd lovassági felügyelő. 
Zalavári Zsarna Károly vezérőrnagy, a m. kir. 5 honvéd 
kerület parancsnoka, Deybachi Zech Arnold, liarti és sulezi 
báró vezérőrnagy, m. kir. honvéd lovas dandár parancsnok. 
Bodnárén.kir. honvéd ezredes,Őfensége!, segédtisztje, Buda­
vári Bartuska Miksa honv. huszár alezredes, Nemes Ede honv. 
alezredes, Eckensherger György honv. huszár alezredes, 
Matigasovszky m. kir. honv. őrnagy, parancsnoki őrtiszt, 
Vicomte de mester honv. huszár százados, Bellovies Károly 

honv. főhadnagy. — A főherceg Bodnár ezredes segéd­
tisztjével és Matyasovszky őrnagv parancsnoki őrtiszttel 
dr. gróf Jankovich László főispánnak lesznek vendégei a 
kiséret többi tagjai a vendéglőben lesznek elszállásolva.

Nagy-Kanizsa város képviselőtestületének Yécsey
Zsigmond polgárra, elnöklete alatt tartott gyűlésén elhatároz­
ták, hogy Erzsébet királyné szobrára 300 irtot adományoznak 
s a királyné arcképét a közgyűlési terem számára lefestetik. 
— Mivel a polgári fiú-és polgári leányiskolák a minisztei 
legutóbbi leirata szerint csak az 1900/1901-ik tanévben 
veszi át állami kezelésbe: a tanács javaslatára a minisztert 
a képviselőtestület újból megkeresi az iránt, hogy nevezett 
iskolák számára a fűtő anyagokat az államköltségen sze­
rezzék be. — A VI. és Vl£ik kerületben hirdetett kántori 
állásra pályázó nem jelentkezvén, elhatározták, hogy 700 
írtra felemelt javadalmazás mellett újabb pályázati hir­
detményt bocsátanak ki. — Az 1895-ik évi gyámpénztári 
számadások megvizsgálásából felmerült 97 frt 50 kr. szám­
vizsgálati díjakat a rendkívüli költségek terhére utalták 
ki. — A kövezetvámot 100 kilogramm után 2 krban 
állapították meg s ily dijjtétel mellett fogják kérni újabb 
12 évre a vámdíj beszedési jogot s ezzel kapcsolatban a 
befolyó díjakból több utcának kiköveztetését határozták 
el. — Hosszas és élénk vitát keltett a tárházak részvény­
társaság kérvénye a városi pótadómentesség tárgyában, 
míg végre egyszerű felállással szótöbbséggel 10 évre a 
pótadómentesség megadását elhatározták. —Végül tárgyalták 
a közvágóhidi szabályrendelet tervezetet s azt némi vál­
toztatással elfogadták. Nagyobb vitát a vágódíjak megálla­
pítása okozott; a dijakra nézve a következőleg állapodtak 
meg: a) 1 db. szarvasmarháért, melynek élő súly a 300 
kg- on felül van, 2 frt, b) azon alul levő szarvasmarháért 
1 frt 80 kr., c) hat hónapon alul levő borjúért 50 kr., d) 
azon felül felül 1 éves korig 1 frt, e) 60 kg-on aluli ser- 
sésért. 50 kr., f) 60—100 kg-ig 65 kr, g) 100 kg-on 
felül 80 kr., h) birka, ürü, juh vagy kecskééit 20 kr., 
i) egy bárány vagy malacért 8 kr. vágatási díj fizetendő

Miniszteri köszönetnyilvánítás. A vallás- és köz- 
oktatásügyi m. kir. miniszter Édeskuty Lajos nagy szalontai, 
Édeskuty Jenő és Édeskuty Irén férj Orczy István né buda­
pesti lakosoknak a sümegi állami reáliskola tanulói javára 
hatszáz forint tőkével tett alapítványukért köszönetét nyil­
vánította.

Miniszteri biztos. Névi László, a budapesti V. ke­
rületi kereskedelmi akadémia igazgatója, az Országos 
Közoktatási tanács tagja, mint a vallás- és közoktatás- 

minisztérium által az Országos közoktatási tanács

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Az Urnapi körmenetnek f. hó 1 én az időjárás igen 

kedvezett. Óriási közönség veit részt u nagymise után 
megtartott körmenetben, amelyen megjelentek az összes 
tanintézetek növendékei tantestületeik vezetése mellett. 
Tesliiletileg vonult ki és zászlósán a tűzöl tócsapat Szabó 
I' erő ne parancsnok vezetése mellett és az iparos ifjak 
egyesülete. Az umbella után, a menetben részt vett dr. 
Jankovich László gróf főispán, Cserfán Károly alispán, 
I zukelter Lajos megvei első aljegyző, dr. Luzsicska Kálmán 
kir. tanácsos, tanfelügyelő, Botfy Lajo° polgármester, a 
honvédhuszár tisztikar stb. Kivonult eg\ diszszázad is 
Mihálovich Géza főhadnagy vezénylete alatt és az egyes 
sátraknál sikerült dísztüzeket. adott. _

Dr. Wlassics Gyula vallás- és közoktatásügyi 
Miniszter köszöneté A „Zalamcgyci Általános 1 aratói 
lesi ulet“ nagy-kanizsai járásköre Sormáson tartott koz 
gvilléséből Ilajgató Sándor járásköri elnök indítványára

ügyi
képviseletében, a zala-egei szegi felső kereskedelmi iskolá­
nál a szakoktatás megvizsgálására kiküldött biztos, t. ho 
1-én jött városunkba, f. hó 2 és 3-án az egyes osztályok­
ban a tanítás menetét tüzetes vizsgálat alá vette, s t. hó 
3 án délután utazott el városunkból.

Katonák útja. Vezérkari ezredes vezetése alatt 
Za'abér községből kiindulva Csáktornyán át a Staycrba 
fekvő Feld ha eh irányában vezérkari utazást tartanak, mely­
ben 23 főtiszt 54 legény veend részt 44 lóval — junius 
18-án érkeznek Zalabérre, honnan ugyanezen hó 20-án 
Zala-Egerszogre, 24-én Alsó-Lend vára, 25 én Csáktornyára 
vonulnak, mely utóbbit 28 án hagyják el — Ez a csapat 
növekedni fog Zalabéren junius 18-án 48 számú cs. kir. 
gyalog ezred 1 altisztjével és 1 közlegényével és 11 sz. 
cs. kir. huszárezred 1 különítményével, mely 3 altisztből 
17 legényből és 20 lóból álland.

A Festetich szobor alap javára f. hó 12-én tar­
tandó hangversenyre előjegyzett belépti jegyek a megyei 
pénztárban f. hó 6 ától kezdve átvehetők. A rendező bi­
zottság.

Vizsgarend. A zala-egerszegi állami fogymnaslóm­
ban az öt osztály évi vizsgája következő rendben lesz 
megtartva: Junius 10. szombaton d. u. 2—3 órakor I.— \ . 
w/t. protenstans tanulóknak a vallástanból. Junius 10. 
péntek d. e. 8 órától az I—V. oszt, róm. katholikus tanu­
lóknak a vallástanból. Junius 17. szombat d. e. 8 órától 
IV. oszt. magyar és németnyelvtan, s az V. oszt. görög­
nyelv, györögpótló irodalom és görögpótló rajz, — d. u. 
3—4 óráig a III—V. oszt. francia s 4 5 óráig 111 -V.
gyorsírás. Junius 18. vasárnap d. u. 2. órától 1 —\ . oszt. 
izr. tanulóknak vallástanból. Junius UK hétfő d. e. 8. 
órától I oszt. magyar és latinnyelvlan, II. oszt. földrajz, 
számtan és rajzoló geometiiái, III. oszt. magyar és latin­
nyelvtan. Junius 20. kedd d. e. 8 órától IV oszt. ter­
mészetrajz, mennyiségtan, rajzológeometria, \. oszt magyar

és latin. d. u. 3 órától I—V. oszt. ének. Junius 21, szerda 
d. e. 8 órától I. oszt. számtan, rajzoló geometria s föld­
rajz, II. oszt. magyar és latinnyelvtan, III oszt. német­
nyelv és történelem. Junius 22. csütörtök, d. e. 8 órától 
IV. oszt. latin, történelem, V. oszt. természetrajz és mennyi­
ségtan. Junius 2d. péntek d. e. 9 órától I—V. tomaver- 
seny. Junius 24. szombat, d. e. 8 órától a III. oszt. 
föMirajz, számtan és rajzoló geometria, az V. oszt. német­
nyelv és történelem. — Junius 17. 18-án magánvizsgála­
tok. — Az igazgatóság.

A tűzoltó testület jubileumának védnöke. Emlí­
teti tik már, hogy 25. éves fennállásának emlékére a tűz­
oltó testület nagyobb szabású ünnepélyt fog rendezni f. é. 
augusztus 5. és 6. napjain. Hogy az ünnepély fényét és 
méltóságát annál inkább emelje a rendezőség, a testület 
kebeléből Boscbán Gyula elnöklete mellett Nagy Antal titkár, 
Borbély György és Szabó Ferenc parancsnokok személyé­
ben küldöttséget nevezett ki, hogy kérjék fel <//•. gróf 
Jankocid; László főispánt az emlékünnepek védnökégenek 
elfogadására. A küldöttség csütörtökön, l 'magján tisztelgett 
a főispánnál, felkérni a védnökség elfogadásara. A főispán 
lekötelező szívességgel fogadta a testület küldötteit, el­
fogadta a védnökséget s megígérte a legjobb indulattal, 
hogy ő szintén munkálkodni fog a jó sikerre.

Kinevezés. A m. kir. igazságügy miniszter dr. Fehér 
Dezső szegszárdi gyakorló ügyvédet a zala-egerszegi kir 
törvényszékhez jegyzővé nevezte ki.

Ä letenyei kaszinó rendkívüli közgyűlést tartott, 
amelyen az időközben eltávozott alelnöknek és háznagynak 
az állását töltötték be. Alel nők lett Tamás Adám, háznagy 
Kapossy Antal; választmányi rendes tagoknak választották 
Tamás Gyulát és K eszi er Gézát, póttaggá Csiba (iábort, 
számvizsgálóvá pedig Varga Józsefet.

Gazdászok hangversenye. A keszthelyi kit. gazda­
sági tanintézetnek minden szép, jó és nemesért lelkesülő 
ifjúsága május hó 27-én Keszthelyen, a balatonparti 
„Hullám szálló“ dísztermében a Georgicon halhatatlan 
alapítójának Festetics György grófnak emelendő szobra 
javára fényesen sikerült hangversenyt rendezett, amelynek 
fényét nagyon emelte, hogy védnökségét Jankovich László 
gróf, vármegyénk főispánja — a gazdászok kérelmére — 
elfogadta, aki körül az estélyén Festetics György gróf s 
vármegyénk több kitűnőségét láthattuk. A hangverseny 9 
számból állott, mindegyike fényesen sikerült s a díszes 
közönség a közreműködők fáradozásait lelkesült éljenzéssel 
párosult tapsviharral tüntette ki Hangverseny végével a 
fiatalság táncra kerekedett, mely a legvidámabb kedély­
hangulatban tartott egészen a pirkadó hajnalig. A hang­
verseny a Festetics szoborra 150 frt jövedelmezett.

tanítói járásköri közgyűlés. A zalamegyei általános 
tanítói testület sümeghi járásköre május hó 27-én tartotta 
Könnye József járáskori elnök elnöklete alatt közgyűlését 
Az elnöki megnyitó s az elnöki előterjesztések után Sümegi 
József csabrendeki tanító „A tanulók öntevékenységének 
fejlesztése a népiskolában“ címmel igen érdekes és tanul 
ságos felolvasást tartott. Azután Eles Károly sümegi ta­
nító az új elemi iskolai tantervet ismertette. Németh Béla 
pénztárnok jelentése szerint 973 frt 45 kr. vagyona van 
a járáskörnek. Bánti Alajos sümeghi felső nép és elemi 
iskolai igazgató indítványára a tanítók házára 100 irtot sza­
vaztak meg. A gyűlés utolsó tárgyát a tisztujítás képezte. 
A járáskor elnöke újból Könnye József sümeghi tanító 
lett, aki ezt a tisztet 1882. óta kitartó bu/gósággal viseli, 
alelnök Keszler Gyula tapolezai polgári iskolai tanár, első 
jegyző Csepreg Gábor csabrendeki, másod jegyző Cherny 
Béla sümegi tanító, pénztárnok Németh Béla, könyvtárnok 
Károlyi János sümegi tanítók A választmány tagjai : 
Yértessy Béláné, Bánti Alajos, Eles Kétely Siimeghről, 
Farkas Sándort'sabrendek röl. Tóth Lajos Sümeg Mihály fáról.

A zala-egerszegi Társaskör május 30-án tartotta 
meg Borbély György elnökletével rendes havi választmányi 
gyűlését, melyen a I’ais Ivázmér pénztáritok jelentése ér­
dekelte leginkább a tagokat. Kellemetlenül hat a választ­
mányra, hogy néhány tag a régebbi időről vonakodik 
tagsági dijának eleget tenni; viszont jó hatást tett az a 
körülmény, hogy a pénztár állása lehetővé teszi a Jókai 
összes regényeinek mii leni ütni kiadását 100 kötetben nem 
csupán az egyszerű, de a disz kötésű példányokban is meg­
szerezhetni. melyek junius végén már rendelkezésére állanak 
a tagoknak. Ugyancsak a I’ais indítványára megörökíti a 
választmány a Társas-Körnek a folyó évi március 15 en 
rendezett szépen sikerült ünnepélyét a képen, hogy egy 
avégre készített díszes emlékkönyvben leíratja az ünne­
pély lefolyását, szószerint bevezetve az elmondott beszé­
deket. elszavalt költeményeket, elénekelt hazai dalinkat 
s a 48-as honvédek tiszteletére rendezett vacsorán elmon­
dott nevezetesebb pohár-köszöntőket. — A választmány 
örömmel vette fel Társaskörbe az egy id őre eltávozott, de 
a városba újra vissza költözött Hrabovszky Jenő réjO 
tisztviselő tagot. — Domokos Sándor főtitkár és Baján 
Ferenc a Társaskörben alakítandó Daloskor szervezésén 
munkálkodik. — Több apróbb egyleti ügyet intéztek meg 
el ezeken kívül.

Az országgyűlési képviselőt választók névjegyzé­
két az 1900-ik évre városunkban május hó 27-én állította 
egybe a vármegyei központi választmány által kiküldött 
összeíró küldöttség, amelynek tagjai voltak Csutor János 
elnök elnöklete alatt Németh Gábor és Vizy Gyula tör­
vényhatósági bizottsági tagok. A szavazók lajstromába 
felvettek 705 választót, továbbá 45 öt föltételesen, akik­
nek t. i. a választási joguk egyébként, megvolna, azonban 
a mult 1898-ik évi adójukat f. évi április hó 15 ig nem 
fizették le. A folyó évre egy beállított lajstromban 709 
szavazó volt felvéve.

Kerékpársport. Tapolczán kerékpáros egyesület ala­
kult a kerékpárturisztika fejlesztésére és a magyar sport­
irodáinál támogatására. Az előbbi célból az egyesület tál sas 
kirándulásokat rendez és a zalai Balaton vidék látogatá­
sára a fővárosi és a vidéki kerek páros kluhhokkal össze­
köttetésbe lép; az utóbbi célból pedig járatja a hazai 
sportlapokat és megrendeli a vonatkozó szakmüveket. Az

önálló állással biró, amatőr
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kerékpárosok lehetnek tagjai és a fölvétel közgyűlésen 
titkos szavazással és az összes tagok igenlő szavazatával 
történik. Mindegyik tag egyúttal tagja a Szemere Attila 
országgyűlési képviseld elnöklete alatt álló Mag var Kei ék- 
páros Szövetségnek. Az egyesület elnöke di. mányoki 
Mányokv Gyula takarékpénztári ügyész : utnagy és helyettes 
elnök : (,'zumf István kir. adótárnok ; utnagy : Ili Her Pál 
tartalékos hadnagy; jegyző: Iloiváth Jenő városi I-ső 
jegyző; pénztáros: Kozner Mór kereskedő. Az egyesület 
minden vasár és ünnepnap előtt való este az ujonan nyi­
tott Trattner-szállodában társas összejövetel tart és leg 
közelebb a tapolczai Bacsányi szohov-alap javára nagy 
juniálist rendez. —

A kereskedő ifjak egylete ma délután tartja ma­
lisát a kaszaliázi k*-i'l I n ■ 11. S 111 in ti n >ia > a jövedelemből a 
tiizultó-tf'stiilvtiu'k is sz.imlá'kúzik juttatni, e kettős eél 
érdele lum nagx közönséget remél mindenki, a tűzoltók 
g, ./III is t el I h ' 11 roSZ.t vos/.liok S kllíollosoll a tcIli'toS IxO- 

reskedö osztály hói son ki sem lóg hiámyoz.ui.
Iparosok gyűlése. A „tapolczai ipartestület“ moz­

galmat indított meg az iránt, hogy a járás területén létező 
összes iparosok lépjenek be a testületbe, amikor is számban 
megerősödve, a tagok előnyére tölthetné be leiadatát az 
egyesület. Az értekezletet e tárgyban pünkösd másodnap­
ján tartották Tapolezán. miután már előzőleg az egyes 
községek iparosait a testület kiküldöttei a csatlakozás 
végett megkeresték s ezek a legtöbb helyen sikerrel jártak 
el megbízatásukban. Az értekezleten dr. Mányoki Gyula 
iparhatósági biztos fejtegette az egyesülés hasznát, mire 
az értekezleten az egyesülést kimondották s egyúttal a 
testület alapszabályainak egyes pontjait módosították.

A perlaki önkéntes tűzoltó egyesület tisztújító 
közgyűlésen elnökül Zala József községi jegvzőt, főparancs­
nokul Tóth Sándor állami népiskolai igazgatót, alparancs 
nokúl Neusiedler Jenő közigazgatási írnokot és pénztár­
noknak Glavina András városidról választották.

Hirtelen halál Braun Pál volt keszthelyi gyógy­
szerész május hó 30 án a délelőtti órákban életének 56- 
ik évében, szivszélütésben meghalt. A megboldogult a 
nevezett napon teljes jó egészségben indult el Keszthelyről, 
rokona, a rezi plébános látogatására. Alig hagyta el azon­
ban a polgárváros északi részén levő felső majort, hirtelen 
ösozeesett s meghalt. Ilii vadász kutyája, mely mindig 
kisérte, őrül maradt mellette, mig úgy dél táján be nem 
szállították a hulláját. Halála általános részvétet keltett. 
Temetése junius hó 1 én, Űrnapján délután 5 órakor 
impozáns részvét mellett ment végbe.

Szőlősgazdáinknak figyelmébe ajánljuk, hogy a m. 
kir. földmivelésügyi miniszter a Xalamegyei Gazdasági 
Egyesülethez intézett leirata értelmében a szőlőkaróknak 
vasúton kedvezményes szállítását megengedte s egyúttal 
az erre a célra szolgáló igazolványokat az egyesülethez 
megküldötte. Azok a szőlős gazdák, akik ezt a kedvez­
ményt igénybe akarják venni, az igazolvány kiállítása végett 
forduljanak az egyesület titkári hivatalához. — Ugyancsak az 
egyesület titkári kivatalánál szerezhető meg 50 krajcáért 
az „Útmutatás a szőlőművelés“-ve. című, a földmivelésügyi 
minisztérium által kiadott népies munka, amelyből a föld­
mivelésügyi miniszter elárusítás végett 100 példányt az 
egyesülethez leküldött.

Gazgasági tanfolyam néptanítók számára. A föld­
mivelésügyi m. kir. miniszter a gazdasági ismétlő iskolák 
vezetésére hivatott néptanítók gazdasági kiképzése céljá­
ból július hó 1-től 28-ig a csak váll, nagy-szent-miklósi, 
adai. pápai, kecskeméti,lugosi, jászberényi és hód mező­
városhelyi. augusztus 2-tól SO-iy a rimaszombati, csákvári, 
nagy-szent-miklóssi, pápai, adai, szent-imrei, a 1 gyógyi, 
kecskeméti, jászberényi, hód mezővároshelyi, csabai és 
szabadkai földmivesiskolákban 20—20 néptanító számára 
négyhetes gazdasági tanfolyamot rendez s minden tanító 
50 írt általányban részesül, melyből az útiköltség, ellátás, 
szóval minden költség fedezendő. Csak olyan néptanítókat 
vesznek fel akik mezőgazdasági tanfolyamon még részt 
nem vettek.

A zala-egerszegi iparos-ifjúság önképző egylete
ezidei nyáii táncmulatságát július hó 2 án tartja a kasza­
házi kertben.

Ápolónői tanfolyam. A magyar Vörös-Kereszt egylat 
betegápolónők képzésére 1. évi julius hó 1-től kezdődőleg 
hat hónapra terjedő tanfolyamot nyit. A megüresedett 
11. helyre pályázhatnak 20—40 év közötti erkölcsös nők, 
akik e nehéz feladatra úgy testileg, mint lelkileg alkal­
masak. A folyamodványokkal vagy a vidéki választmányok 
és fiókegyesületek utján, vagy közvetlenül az egyesületi 
igazgatásághoz (Budapest, IV. Kecskeméti u. 5 sz.) leg­
később junius hó 18-ig kell benyújtani. A kérvényhez 
mellékelni kell a keiesztlevelet, illetőleg születési bizo­
nyítványt, a férjnek, szülőnek, vagy gyámnak beleegye­
zését, erkölcsi bizonyítványt, hiteles bizonyítványt arról, 
hogy az illető folyamodó magyarul beszélni, olvasni és 
írni tud, hatósági bizonyítványt a folyamodó családi 
viszonyairól és foglalkozásairól, egészségi és himlőojtási 
bizonyítványt.

Névváltoztatás. A m. kir. belügyminiszter i/j. Singer 
Samu nagy-kanizsai lakos és kiskorú gyermekei vezeték­
nevének „Szigeti“-re, Weisz Ignác, Lipőt és Rudolf nagy- 
kanizsai kiskorúak nevének „Fehér“-re kért átváltoztatá­
sát megengedte. Weisz Salamon nagy-kanizsai lakos veze­
téknevének Violára kért átváltoztatását, — Fischer Vilma 
puszta-magyaródi lakosnak „Farkasára, — Apfelbamer 
Ignác és Géza veszprémi illetőségű kanizsai lakosoknak 
„Almási“-ra, — Fóliák Jenő nagy-kanizsai lakosnak 
„Polgár “-ra kért átváltoztatását a bel ügy miniszter meg­
engedte. —

Várható termés kimutatás. A földmivelésügyi minisz­
tériumhoz az állandó gazdasági tudósítóktól beérkezett 
jelentések alapján várható termés vármegyénkben : hazából 
bevetett terület 85.993. kát. hold, 7 metermázsát (q) szá­
mítva holdanként., remélhető termés május 20-án 601 951 
q; rozszsal bevetett terület 85.624. k. hold, 6 77 q t szá­
mítva egy k. holdra, remélhető termés 579.651 q; árpá­
val bevetet terület 36.477. k. hold, 7-5 q-t számítva egy

k. holdra, remélhető termés 273 542. q; zabbal bevetett 
terület 22.072. q, 7 02. q-t számítva egy k. holdra, remél­
hető termés 154.921 q.

Utóallitás. Folyo évi junius és julius havi utóálli- 
tási napok megfelelő módosításával, junius és ju1 mis hóna­
pok kivételeiéi havonta c<ak egyszer és pedig minden hó 
5-ik napján s ha ez a nap vasár vagy ünnepnapra esnék, 
a következő köznapon, junius és julius hónapokban azon 
ban kétszer és pedig junius 12-én és 20 án : julius 5-én 
és 20-án lesz.

Harc a csendőrökkel. Nyirád községben van egy 
Tölli János nevezetű kaczkiásan hősködő ember, aki úgy 
látszik ki nem ál hatja a csendőröket, utón útfélen sér­
tegetni szokta őket, mire a csend őrség egy darabig nem 
sokat adott, de mikor Tőlli atyafi már annyim ment. 
hogy őket a kincstár és a vármegxe kutyáinak nevezhette 
nyilvánosan s a nyirádi őrmester feleségét is a legdurvább 
kifejezéssel illette - kihallgatásra idézték Voll it, de ő 
ebei vett megszökött s a kihallgatás elmaradt Erővel kel­
lett tehát elővezetni. A rendűi megleste mikor hazament 
s előakarta vezetni. Tölli ekkor vasvillával rontott a 
rendőrre, ez meg kinyitotta a kardját, egy kis csetepata 
után Tölli megiramodott ki a mezőre a rendőr és a segít­
ségül hivott csendőr őrmester és Takács csendőr utána : 
a mezőn megvárta őket Tölli s vasvillával a kezében 
szembe szállott velők, mert a felszóllitásra dehogy enged 
ő ! Darabig folyt a dulakodás mig a csendőrök türelmüket 
vesztve kiméletlenebbiil láttak a dologhoz s az őrmesei 
vagy 6 szúrást Takács csendőr 2 vágást tett rajta. Most 
megadta magát s elismerte a neki tulajdonított becsmérlő 
kifejezéseket, melyeket csupán gúnyból tett. Hatóság elleni 
erőszak miatt átadták a tapolczai járásb’lóságnak.

A krajcár végnapjai Figyelmeztetjük lapunk olvasó 
közönségét, hogy a krajcárokon iparkodjanak túladni; 
mert í. évi julius hó 1-től fogva már az adóhivatal sem 
veszi el.

Pótvásár engedélyezese A m. kir. kereskedelem­
ügyi miniszter a vármegyénk területéhez tartozó Karmacs 
községben a f. évi május hó 9 éve ese*t, de elmaradt 
országos vásár helyett f. évi junius hó 19-én pótvásár 
tartását engedélyezte.

Veszett kutya marás. Söjtörön egy Büki Gábor 
ne\ő 40 éves embernek a térdébe harapott junius l én 
egy veszett kutya. A zala-egerszegi főszolgabíró intézkedése 
következtében 3-án felment Budapestre a Pasteur-inté- 
zetbe.

A kanyaró nem szűnik, Ságod és Andráshida köz­
ségben is több beteg van már, utóbbi faluban egy 24 
éves ifjú is bele esett e vörös betegségbe.

Májusfa. Szentbékálla községben Bódéi Kálmán. 
Ludvai József és Német. János suhancok, azon a címen 
hogy májusi zöldágot hoznak haza, a község erdejéből jó 
nagy szál tűzi és épületfákat hordtak el egy éjszaka, úgy, 
hogy 10 írtnál is többre becsülik. A csendőrök kideritet 
ték e májusi suhancok neveit és cselekedeteit s júniusban 
már lakóinak a májusi zöld ágakért.

Mellékelt levelező lapon posztóminták kérhetők 
Franz llediu-ald Söhne posztókereskedő cégtől Reiehenberg- 
ből, Csehországból, ahonnan jó és olcsó férfi kelmék ren­
delhetők minta szerint,

Pályázat. A cs. kir. szab. déli vaspálya társaság 
na gyár vonalainak üzletigazgatósága a folyó évben (1899.) 
az 1900. és 1901. években szükséges vasúti tölgytalpfák 
szállítását biztosítani kívánván, ezennel nyilvános pályázatot 
hirdet, a) a folyó évre (1899.) 20000 dtb. b) az 1900. 
évben 35000. drb. c) az 1901. évben 50000. drb I. rangú 
2 40 vagy 2 70 méter hosszú 15 centiméter felső és 26 
centiméter alsó lappal és 16 centiméter magas kereszt­
tölgy talpfára. A szállításra vonatkozó részletes módozatokat 
magában foglaló „szállítási és különleges feltételek“ vala­
mennyi hazai kereskedelmi- és iparkamaránál, az országos 
iparegyesületnél, a kereskedelmi múzeum igazgatóságánál, 
valamint a déli vasúti igazgatóság pályafentartási osztályá 
nál (igazgatósági épület II. emeletén) és annak a vona­
lain levő összes mérnökosztályánál díjmentesen kaphatók. 
A szabályszerűen kiállított, ivenként 1 korona m. kir. 
okmánybélyeggel ellátott ajánlatok lepecsételve és a borí­
tékon ezzel a fel iát tál; „Ajánlat talpfaszállításra 1878/P. 
számhoz“ legkésőbb f. é. junius hó 28-ának déli S2 órá 
jáig a cs. kir. szab déli vaspálya-társaság magyar vona­
lainak üzletigazgatóságához Budapesten, 1 kerület, Mészáros 
utca 17. (igazgatósági épület földszintén levő iktató hiva­
talának) küldendők. Budapest, 1899. május hó 25-én. Az 
üzletigazgatóság.

Keresik Háncs Márton csavargót, aki Radamos köz­
ségben a Szórni József cselédjének összes ruháját s egy 
óráját, mintegy 15 írt értékben május 20 án ellopta s 
avval megugrott. Keresik, de még nem találták meg.

Állategészségügyi kimutatás vármegyénk területén 
a hivatalos kimutatás szerint május 28-án : Lépfene: Hosztót. 
1 u., Rigyácz 1 u., Szilvágy 1.; riihkór: Kristóffalva 1 
u.; sertésvész: Mura-Keresztül 1., Szécsi-Sziget 1 u., Szent- 
Liszló 6 u.

Perczel Mór emlékiratai. Perezel Mór 1848/9-iki 
honvéd tábornoknak kétezer ivet meghaladó emlékiratai, 
amelyeken bonyhádi magányában két évtizeden keresztül 
dolgozott, nem sokára nyomtatásban megjelennek. A kéz­
iratok jó része Yárkonyi Dezsőnek, a „Veszprémi Ellenőr“ 
szerkesztőjének, kezei között vannak azzal a felhatalma­
zással, hogy azokat sajtó alá bocsássa. A szerkesztő lapjának 
legutóbbi számában mutatványt közölt az emlékiratokból.

A „Zenélő Magyarország“. Xl-ik füzete tartalmazza 
a következő zenemű újdonságokat: I. Budag István „Né­
zem a sok fénylő csillagot“ magyar dalt. II. Dr. Amant 
Leó „Charmant“ Pas de Patienárs. Legújabb angol salon 
tánezofc. III. Wagner R. „Dal az alkonycsillaghoz“ 
„Tannhauser“ operából. Énekhangra zongora kísérettel. 
IV Grieg Edwaro „Airettájá1 “ zongoiára. Mindig ilv 
gazdag tartalommal jelenik meg a „Zenélő Magyarország“ 
minden egyes füzese. Előfizetési ára negyed évre 1 frt.

A „Pillangó“ társadalmi és művészeti élclap leg­
utóbbi száma gazdag tartalommal jelent meg ; előfizetési

ara egész évre 4 frt. Előfizetni lehet a „Pillangó" kiadó­
hivatalában Budapesten. VI. k.Teréz-körut 35. sz. Mutatvány­
számot — megkeresésre ingyen küld a kiadókivatal.

Az ország dolga.
II,'•tton megint fogadta ő felsége mindkét kabinet el­

nökét, remélve, hogy megállapodnak s nem lesz szükség 
:i királyi döntésre. Gsaklmgy ez sem enged, az s. in hagyja. 
S még e hél vegéig sincs döntés a kiegyez--sr • nézve, 
mclvet most a valstígos s/úval jelnlli 'limlx. Itthon a midiik 
minisztertanácsi it tartottak s teljes egyetértéssel .iHap. Mtak 
meg abban, hogy az elfoglalt álláspontról man távoznak. 
\ párt is teljes megnyugvással ,".s örömmel veszi tudo­
másul. Az az általános !elf<»gás. liog\ Széli Kálmán ig.ai 
lielvesen cselekszik, midőn nem megy bele a Timii pre­
pozíciójába. Megvannak győződve, hogy Iliim maga adja 
meg makacsságának az. árát. Kgész Indiai a denlv-d 
várták. Tlum esetleges bukásával már számit.isi>a is \. 11. k 
Bvladt grófot, ki miniszterelnök lenne. Másfelől lehetetlen­
nek tartják olyan politikust találni, aki Ausztriában a ma 
gvar álláspont elismerésével vegye át a Tlum ereket 
Ausztriában érthető izgalom van. S innen létől, ha a Sz- li­
fe le formula buknék, Magyarországon minden rend , > 
béke, melyet Széli teremtett, füstbe meune s bel itbakii- 
lan következmények származhatnának Magyarországra. \ 
szerdai kihallgatáson a felség utasította Tliunt, h< _\ lép­
jen tárgyalásira Széllel. A bankkérdés nem lehet ok arra. 
bogv a monarchia nagy létérdeke kockáztassuk. A mi­
niszterek tanácskozását szigorú titoktartás jellemezi, . 
Péntekig semmi megállapodás sincs. Csak az ism-'-r-d'-s. 
hogy a magyar miniszterelnök nem hátrál, nyugodtan . 
s azt mondja, hogy a nyugodtságban van a mi erőssk-zunk. 
Széli mellett van nemcsak a saját pártja, de az ellenzéki 
tábor is.

Foulard-selyem es m
3 fit 35 krg méterenként — ja páni. eh inai stb. legújabb 
mintázatok- és sziliekben, valamint fekete, feliéi és színes 
Henneberg selyem 45 krtól 14 frt 65 krig méterenként
— a legdivatosabb szövés, szin és mintázatban. Privát- 
fogyasztóknak póstabér- és vámmentesen, valamint házhoz 
szállítva — mintákat pedig postafordultával küldenek,
Henneberg G, selyem gyárai (cs. h k. udvari szálliidj Zürichben.
— Magyar levelezés. Svájcba kétszeres levélbélyeg ragasztandó —

IST y ± 1 "b--b ér.
Minthogy a tavasz előrehaladásával csecsemőt, gyer­

meket és felnőttet egyaránt fenyeget a járványok veszélye.
ismét csak a minden alkalommal hálásan fogadott

1

MOHAI
“A

Ji S-forrásunk
vizének használatát ajánljuk. Egyrészt mert olcsó, igen kel­
lemes és tiszta ivóvíz lévén, a tavaszi és nyári évszakokban 
kedvelt élvezetszerként szerepel, másrészt, mert dús szén­
sav! ártalmánál fogva, specificns óvószer is a tiphus, cholera 
és a gyermekek tiphoid-szerü tavaszi-nyári hasmenése ellen. 
Ehhez járul még, hogy a csecsemőt is megvédi az ilyenkor 
veszélyes hurutos bélbáutalmak ellen, mig szoptatöja e tiz 
használata folytán nagyon kedvező összetételű és bőséges 
tejet nyer. A már meglevő gyomor- és bélhurutot gyerme­
keknél és felnőtteknél gyógyítja, kellemesen hatván he szén­
savánál fogva a gyomor és bél idegeire; a gyermekek lázas 
megbetegedéseinél pedig nélkülözhetetlen, hütő, húgyhajtó 
és a szomjat csillapító hatásánál fogva.

■== Kedvelt borviz. ==—
A mohai Agnes-forr ás

kezclöségc.

Főraktár :

ÉDESKUTY L.
cs. cs leír. udvari szállító

BUDAPEST, V. Erzsébet-tér K
Kapható minden gyógytárban, füszerkereskedésben és 

vendéglőben

Wilhelm Ferenc gyógyszerész urnák 
Neunkirchenbe, Becs mellett, 1897. évi 
augusztus hó 11-éu Altomból ezeket Írták:

„Körülbelöl 70 eves vagyok, és 10 év 
óta izületi-csúzban szenvedek és aranyeres cso­
mókban és seliolsem találtam segítséget. Csupán 
az ön Wilhelm-féle csúz elleni vértisztitó 
theája szabadított meg szenvedéseimtől bárom 
bét alatt teljesen. Úgy én, valamint a grófné, 
akinek nyilatkozatát az újságban olvastam, a 
leghálásabb köszönetünket nyilvánítjuk.

Kiváló tisztelettel

Ackermann Christián tőkepénzes
Altonában, Hamburg mellett, Reichenstrassefi.

Kapható minden gyógyszertárban.

KelelGss szerkesztő vst kiadótulajdonos:
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Men takarók háziasszonynak
a legjobb 

'“('reszt ősére
legolcsóbb szer a padlók

Linóleum padlófényező
gyárából Schwechat-

kitiinő fénye van és

[-> Schiff, Srpek & Cie 
ban Bécs mellett.

Gyorsan szárad, 
nagyon tartós. ^

Kapható Z.-Egerszegen: Hubinszky 8
Adóit és Ján Ferenc kereskedésében. íj
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Bútor eladás. "*<
ti

Zala-Egerszegen Vlasies 
£ (i > u laute a 19. sz. házban
ti többféle szoba bútor szabad
ti I»I»I'. kézből eladó.

Igen praktikus utazáskor. Nélkülözhetlcn rövid használat
Orvosrendörileg megvizsgálva.

(Becs, 1887. jul. 3.)

L 9 órakor Kis-Lengyelben, a kő 
_ nyilvános árverésen a megállali 

eladatni fognak.

Elismert leggj oTdTd

FOGTISZTÍTÓ-SZER.

\ házában megtartandó 
Állapított kikiáltási áron alul is

208 sz. v. 1899.

102.

ivar;

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LY. t. c. 

értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala- 
kir. járásbíróság 99. V. I. 173. számú végzése 
■t>-‘-zmberg Irén és társai pécsilakós végrehajtó 

1 ••S s'/i Béla és neje rádiházi lakósok ellen 1000 
ennek az 1895. december hó 1 tői járó 8°/o 
i.-v járulékai erejéig elrendelt kielégítési végre- 

... 'Imával biróilag felülfoglalt 1147 írtra becsült 
-marhák, lovak, gazdasági eszközök, takarmány és 

I álló ingóságok nyilvános árverés utján leendő 
elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Rádi- 

íi.ízon i- mnjő eszközlésére 189!). június hó 7-ik napjának 
!’> <’<rája határidőül ki tűzetik és abhor a venni szán- 

íOk ezennel olv megjegyzéssel hivatnak meg. hogy 
az érintett 
t.-c. 107. t
dnl is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
108. §ában megállapított feltételek szerint lesz

kifizetendő.
Kelt Zala Égerszögen, 1899. május 8-án.

Nagy Sándor, kir. bir. végrehajtó.

A szájnak kiöblítése egyedid fog- vagy száj­
vízzel nem elegendő a fogak tökéletes tisztántartásá­
hoz. E célból egy fogtisztító szernek használata 
általában szükséges.
äCE“ IVTizrxelein-AxEt, Ikiarplxarbó- ASBC

ad. 3371. tkv. 99.

Árverési hirdetmény.
A zala-egerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi 

hatóság, közhírré teszi, hogy Horváth Gjöryj és fsai 
kustánszegi lakos végrehajtótoknak Róka György kus- 
tánszegi lakos végrehajtást szenvedő ellen 950 es 060 
frt 49 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék területén levő, 
I. a kustánszegi 35 számú tjkvben 320. hrsz. alatt fele­
részben Róka György, felerészben Simon János tulajdo­
nául felvett egész ingatlanra 42 írtban, lí. a kustánszegi 
295. sz. tjkvben kkoru Gerátli Mihály kk Róka Erzsébet. 
György, Julia, Franciska tulajdonául felvett következő 
ingatlanokra; f 214. hrsz. alattira 7 írtban, f 1870. 
hrsz. alattira 9 írtban, III. a kustánszegi 31. sz. tjkvben 
ugyanazok tulajdonául felvett következő ingatlanokra; 
f 49. hrszám alattira 11 írtban, t 119 hrsz ám alattira 
45 írtban, f 120. hrszám alattira 170 írtban, i 322. 
hrszám alattira 15 írtban, f 329 hisz. alattira 17 írtban, 
IV. a kis lengyelt 81. sz. tjkvban Róka György tulajdo­
nául felvett következő ingatlanokra; f 95. hrsz. alattira 
25 írtban, f 117. hrsz. alattira 19 írtban, V. a német­
falusi 126. sz. tjkvben 627. hrsz. alatt ugyanannak tulaj­
donául felvett ingatlanra 66 írtban ezennel megállapított 
kikiáltási árban az árverés elrendeltetik és hogy a fentebb 
megjelölt ingatlanok az 1899. évi augusztus hó 29-ik nap­
ján délelőtt 9 órakor Kustánszegen, ugyanaznap délután 3 
ólakor Németfaluban, 1899. augusztus 26 napjának d. e.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs- 
árának 10" o-át. vagyis 4 frt 20 kr., 70 kr, 90 kr., 1 
írt 10 kr., 4 frt 50 kr., 17 frt, 1 frt 50 kr., 1 frt 70 
kr., 2 frt 50 kr., 1 frt 90 kr., 6 frt 60 kr, készpénz­
ben, vagy az 1881. évi EX. t.-c. 48. §-a alatt jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 
3333. sz. a kelt I. M. lendelet 8. §-ában kijelölt óva­
dék képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. EX. t.-c. 170. értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elism er vényt át szol gált atni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. 
Xala-Egerszegen, 1899. május hó 2-án

Rutich, kir. tszéki biró.
H ♦tr»; i*n«TJt.r i+n EIFIIaHrfiais»

Több mint 50 év óta 
sikerrel használtatik 

Az
ESZEKI SPlTZELMvEXOCS

ÉS AZ
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Eszéki salv atoií-szappan.
Valódi minőségben csakis 

mint eddig, ezentúl is s<hfíd 
jEszéAxexx, felsováros

ZDIZEZKTES G- CT.-féle
gyógyszertárban

készül és megrendelhető.
SzcplŐket

és

máj foltokat,
valamint az összes

bőrtisztátalan- 
Ságokat

biztosan eltávolít
valódi Spitzer-kenőcs .... 35 kr. 

, „.^valódi Spitzei'-mosdóviz .... 40 kr.
1 darab valódi Salvat01 -szappan .... 50 kr.
1 doboz valódi lyoni ri,.spor 3 sziliben 50 kr. 1 írt.
1 doboz kézpaszta ...................................... 60 kr.

Qgr- FIGYELMEZTETÉS I ^»2 
Csak akkor valódi, ha a fenti törvényileg beiktatott védjegy­
gyei el van látva és kéretik a t.

tégely

fél
közönség vsak is DIENES- 

eszélti kenőcsöt és szappant kérni és elfogadni.

TI+TTtTÜJ

1881. évi IX. 
értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron

ingóságok ezen árverésen, az

iiichter-íciE ilorgony-Pain-Expeller

Liniment*. Capsici comp.
Ezen hírneves háziszei ellentállt az idő megpróbálásának, 

mert már több mint 30 ev óta megbízható, fájdalomcsilla- 
o bídörzsöiésként nlkalmaztatik küszvénynél, csuznál, lág­
yulásnál es meghűléseknél és az orvosok által bedörzsöle- 

- a re is mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi Horgouy- 
; !in-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt, 

. en titkos szer, hanem igazi népszerű háziszer, melynek egy 

.«tartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. 
egonkémi árban majdnem minden gyógyszertárban kesz-

letben van; főraktár: Török József gyógy 
^eresznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával 
:gen óvatosak legyünk, mert több kisebbértékü 
xánzat van forgalomban. Ki nem akar megkáro­

sodni, az minden egyel öreget „Horgony“ véd- 
:ogy és Richter czegjegyzós nélkül mint nem va­
lódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD.és társa, cs. és kir. udvari szálliM, RDDOLSTÁDT.

Cs. és 3s:±2?. szaTDacLaliXLazo-bt} t-ad^ax'edsz'tTlzilxel^reds:-

ORSZÁG S Z E R T E ELI S MER V E *T

-Ég^ÁRJECYZEK ÍNCYEN ÉS BERMENTVE KÜLDETIK.

f <' T .•Á ‘ \ V \> X> i./,./, ' ■// <T,°«-A-Á • * 'Cp - -

Mielőtt az tij üzletbe átköltözködöm, a havakban elhelyezett raktá- 
teljesen kiárusítani szándékozom, miért is áraimat újból jelentéke-

2E0.V*

4

romát 
nven leszállítottam.

kiváló tisztelettel

Schütz Sünder.
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^ Legnagyobb készlet fi

§ gummiojíó szalagokban §
S BÉKÉS és KLEIN ceyn 1 ^
ő BUDAPEST, IY. Revay-iítca 14-iü szám. yr
Q Elismerő és ajanlo leveleket készséggel bocsátunk 
^4 rendelkezésre, úgyszintén mintával ingyen és bér- £4 
yf mentve szolgaiunk.
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Egy vég, 310 m. i ; áL "i 
hosszú, teljes úri j ; kinőni 

öltönynek ára - <”■,»»
u . I „ lu-.'.O K^liiu*mttbh
O E CLrv I n VJ 1' Hill'll

V „ VIJV) kamgHrn

TaifZ' Kiesei-Amhof Brünnbui.
Minták Inrypn és liérvif-ntfls«*n. - Minlnh» s/nili ■ ;‘-s. 

irngé.nvevck figyeljenek! Csak közveto!I» niil vásár 1 
hatunk az ertd.Ufk rn^g ÍVl»Ioe:i. Fó! vi .lg or ta;.s a. rs
bizonyításképpen esak kin »z Aii li ; "><i k.-io-k..... . •••’•*
««•.»ten a szab,.mik. lm mimnkóiivvvhul lesz rendi'ésl » 

k iv-tkez i HjaInlékI>t a.Mh 
10 Irt vásárlásnál egy nailrág.'t 50 fcr ért. 
gv irt „ egy oltóint 1 friert,
60 Irt . finom öltönyt cg' szén inryen

Emi ivi.) a Soltié még a k 'V.-ti,«-. ■ engi Imvi.yt b-npia: 
3 frtot méterje után r, kalön 2(i" -et. Szék t az r. a.n(fa­
kókat a ntív..;tüve-.ö fizeti, fcx Krauez A iolf «ninta- 

könyve utasa o. szabón I vasáról
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Megjelenik tizenkét 
kötetben

famentes, tehát soha meg 
nem sárguló papíron.

Egy-egy kötet ára
rendkívül díszes fel bőr­
kötésben, bőrháttal és 

vászontáblával

8 fri.
l.íindcii a égy hóban egy—czy 

kötet jelenik meg.

Megjelenik füzetes 
kiadásban is

240 füzetben.
Több füzet semmikóp som lesz.

Hetcnkint egy füzet fog 
k iiz rebocsáttatni.

Egy-egy füzet ára
30 kr.

A füzetes kiadáshoz díszes be­
kötési táblák szállitatnak.

fi jfegy JÍBjiBS Vílágíörténst megszerezhető:
a) Füzetes kiadásban hetenkinti 30 leros füzetekben 

minden rendes hazai könyvárusnál.

b) Kötetes kiadásban 12 kötetben. 8 írtjával 
aj kötetenkinti utánvéttel bórmentve,
b) havi 1 frt 50 kros részletfizetésre.

-X-
k rendelések a helyi könyvkereskedéshez vagy aíóiirt kiadókhoz intézando'k.

•Jf

Tájékoztató képes prospektust
vagy

m utat van ijfüzetet
isiQ’yeii. és 1bcSz»rki.<ez,itr$Z'e

küld a mü kiadóhivatala

Budapest, VI!!., Ü!Sói-ut 18. szám.
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Évek óta kitűnő pótléknak bizony a bahkávéhoz. — Ideg-, 
szív- és gyomorbajoknál, vérszegénységnél orvosilag ajánlva. 

Legkedveltebb kávéitai a családok százezreinél,
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Képes disz mii a- müveit közönség számúm.
ÁLDÁSSY ANTAL, BOROVSZKY SAMU, FOGARASSY ALBERT. GERÉB JÓZSEF, 

GOLDZIHER IGNÁCZ, GYOMLAY GYULA, MIKA SÁNDOR
közreműködésével szerkeszti

MARCZALI HENRIK
Mintegy 2500 szövegképpen 500 mü melléklettel. 00 színes mülnppnl 

50 történeti térképpel. 8500 szövegoldaliul.

= CfJ

yi Jíagy Képes Világtörténet czéija.
Jelen munkával az első /vagy világtörténeti mü jelenik meg magyar nyelven. 
Tervében, czéljában, eszközeiben, alakjában és terjedelmében egyaránt nagy és je­

lentős ez a vállalkozás.
A magyar tudomány nyújtja a magyar közönségnek az élet könyvét, a világtörténetet.
Nemzeti művelődésünkre nézve fontos mozzanat ez.
Egy régi hiány pótlása, egy régi szükség kielégítése, egy régi kötelesség teljesítése.

fi jíagy Képes Világtörténet iiiusztrácziói.
A Nagy Képes Világtörténet összes iiiusztrácziói k ziróiag egykorú vagy korhű ábrázola­

tok lesznek. Képes mellékletei, történeti térképei, a szöveg közé nyomott rajzokkal és 
irásmásolatokkal a Világtörténet egy olyan kicsinyitatt históriai múzeumot nyújtanak az. előfizető­
nek, a minőt a maga valójában lehetetlen beszerezni. Ezek a nagy európai múzeumokból, 
családi és nyilvános könyvtárakból és levéltárakból, építészeti műremekekről egybegyüjtőtt s a 
legnagyobb műszaki tökéletességgel reprodukált illusztrácziók rendkívül emelik a^ mü becsét, 
az egésznek művészi értéket adnak.

—-----♦-------
Ez a tizenkét kötet a legfényesebb magyar könyvek közé tartozik.
Ez a tizenkét hatalmas könyv arra való, hogy nemzetünk minden műveltjének tanítója 

barátja, tanácsadója, mind n úri háznak ékessége legyen.
A mü kiadására egyesült két könyvkiadó intézet bizalommal ajánlja, tehát narrv 

magyar vállalatát a nagy magyar közönségnek.

Fran kl in Tét rs iila t
ni,'i gyár ír'.cin lm/ intézet és könyvnyomda

11 éva i Testvérek
irodalmi intézet részvénytársaság.
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Előfizető gyűjtői* szíveskedjenek a kiadóhivatalhoz fondulni.

Nyomatott özv. Tahy Rozália és Társa gyorssajtóján Zala-Egerszegen.
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